| L. B. Monastir | ;. . [[4éme Math |
P.P.: Ali Zouhaier Serle N * 68 Séance n 17 |

Chapitres : Expo. + logarithme + Intégrale +... |

Exercice 1 d ’aprés un devoir
Soit F la fonction définie sur [0,+oo[ par :

FO) =In2) et Foo = [ & dt six>0
1/a) En remarquant Yu >0, 0 <e™ <1, montrer que Vx>0, 1-x<e™* < 1.
b) En déduire que vt >0, 0n a: t-%t2 <l-et<t.

c) Déduire de ce qui précede que Vx>0, 0n a: 1-%x < In(x) - F(x) ; F(X) <1

d) Montrer que F est dérivable a droite en zéro et que F'(0)=—1.

2/a) Montrer que vx > 0 et Vt € [x,2x], 0 < % < %

7 . e_t e_t
En déduire que 0 < TS

—X _ A—2X .
b) Montrer que Vx> 0,0ona: 0 <F(x) < %. Calculer lim F(x).

Xo>+00

3/a) Montrer que F est dérivable sur ]0,+oo[ et calculer F’(x) pour tout x > 0.
b) Dresser le tableau de variation de F et donner I'allure de la courbe
représentative de F.
4/a) Montrer que F est une bijection de ]0,+o0[ sur ]0,In2].
b) Etudier la dérivabilité de F* et calculer (F1)’ (In2).

Exercice N°2(6points)

La figure ci-dessous .montre la courbe representative ( Cg ) .dans un repere orthonormé .de la fonction g

définie sur 'intervalle ]0.+ oo par g (x)= (1- Lnx )*.1a courbe C g admet une brnche parabolique de
direction (Ox).Cg coupe (Ox) au point d’abscisse e

1

1) Par lecture graphique \
a) Dresser le tableau de variation de g ) \
g(x)

X
2) Soit h la restriction de g sur [e.+0[ . |+

b) Determiner lim
X——x

Montrer que h realise une bijection de [(’. +0’.‘[ sur [0.+0'.‘[

- 1y 1%
3) Montrer que VX € [0.44.4[ .g2 (x)=e J‘_

e
4) Pour tout n € IN* on pose I, :jl (1-Lnt)"dt

a)Calculer I
b) En utilisant une integration par partie montrer que pour tout n de N* on a Ip+1=-1+(n+1)I,

¢) On désigne par A et B les points de C, d’abscisses respectifs 1 et e .Soit V le volume du solide de
revolution engendré par la rotation de I'arc AB de la courbe (Cg) autour de I’axe des abscisses .Calculer V

Exercice 3 (6 points)
1

x2
C+ la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonorme

(O; T; T) .

1/ Démontrer que f'(x) = —X—léle%(2x+ 1).

. AP . 1
On note f la fonction définie sur I'intervalle ]0;+oo[ par f(x) = ex . On note

2/ Dresser le tableau de variation de f .
3/ Tracer Cs. . .
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. e 2 i
4/ Pour tout entier naturel n > 2 on considére l'intégrale |, = jl X—lne x dX.
a- Calculer I5.

) €
b- Montrer par récurrence que Vn > 2; Iy = — 2‘/[:1 + (=1l

c- Calculer Is.
5/a- Etablir que ¥x € [1;2]. 0 < X—lne% <&,
n).

b- Déterminer alors la limite de la suite (I

1. Soit f la fonetion définie sur [1 : +eof par £ (x) = =
e

et soit H la fonction définie sur [1 : +=of

par: H(x)= jle(t)dt .
a. Justifier que f et H sont bien définies sur [1 : +eof
b. Quelle relation existe-t-il entre Het £ ?

c. Soit C la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O:i: j)du plan. Interpréter en termes
d’aire le nombre H(3).

2. On se propose. dans cette question, de donner un encadrement du nombre H(3).

o I

=X x

a. Montrer que pour tout réel x > 0,
x
e”-1 1

_Cx '
. 3., (1 (1Y) 3 =
b. En déduire que [1 f(x)dx =3 hltl-—3 -]11{1-—}-_[1 l11(1-e‘ )dx.
¥ e e
i

-

: ) 1}
c. Montrer que s1 1 < x <3, alors hl‘ 1-—
€

\

e 4
<In(l-e¥ < 111[1-—3]
e /
) 3 ) 3
d. En déduire un encadrement de L In ( 1-e™ )cL\' puis de J. ! f(x)dx .

Exercice 5 (4 points)
On consideére la fonction f définie sur IR* par

f0)=0 et f(x):x—lse—

C: est la courbe de f dans un repére orthonormé ( unité graphique 3 cm)
1/a) Montrer que f est dérivable a droite en 0 et que f'4(0) = 0.

1
X d8x>0

1
b) Montrer que f est dérivable sur IR* et Vx € IR%; f'(x) = %e‘Y.

c) Dresser alors le tableau de variation de f et construire Cy.
2/ Soit a un réel vérifiant o > 1.

a) A l'aide d’une intégration par partie, calculer en cm?, l'aire A(a) de la
partie du plan limitée par Cs et les droites d’équations respectives y=0,
x=1 et X=a.

b) Calculer lim A(a).

o—+00

3) Soit F définie sur [1;+eo[ par F(x) = | ith(t) dt.
a) Montrer que F est dérivable sur [1;+oo[ et expliciter F'(x); vx > 1.
b) Montrer que Vvx > 1; %In(x) < F(Xx) < e‘% In(x).
c) Dresser le tableau de variation de F et tracer I'allure de la courbe de
F en précisant la demi tangente en A(1;F(1)).
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